

# 慈济援建计划创造健康幸福的家

## 居民搬新房 开启新生活

【本报讯】2020年10月10日,万隆慈济志工与市政府人员聚集在詹巴卡村(Campaka)村长办公室,为五位援建计划受惠者进行新房子交接。有四个房子位于万隆市詹巴卡村(Campaka),一个房子位于盾古斯·札里昂村(DungusCariang)。万隆市长奥德(Oded Muhammad Danial)与其他来宾一起见证这个欢喜的时刻。活动期间,大家仍坚守防疫措施。

奥德市长很赞赏慈济多年以来进行的援建计划,他表示慈济已经与市政府合作多次,所以政府也非常支持慈济的慈善活动。

他说,很感谢慈济持续与万隆市政府合作,希望上帝能够回报所有慈济志工,为国家付出的精神。

援建计划的缘由,是因为2020年2月志工在此区举办长者义诊,发现这里有许多房子状况令人担忧。因为疫情的缘故,原本将在三、四月举办的义诊必须暂停。恰好詹巴卡村离万隆静思堂不远,因此志工把重点放在援建计划上。援建计划从8月开始,四十五天内完成,为受惠者重建干净、牢固的房子。

### 三代人欢喜入住“小城堡”

其中一位受惠者艾丽(Eri Sundari)说:“我不知用什么言语来表达对慈济的感恩,慈济不只帮助我们改善生活,但也给我们心灵与精神方面的鼓励。”

们心灵与精神方面的鼓励。”四十四岁的艾丽自从2010年与先生分开后,便与六十八岁的母亲薇薇(Wiwi)同住。这个小房子有三十二平方米大,里头的三个房间的屋顶经常漏水,只有一间勉强能够居住,厕所也没有屋顶。艾丽与孩子、母亲挤在一个房间睡觉。

“下大雨时,雨水会穿过破洞的屋顶,即使在屋内我们也必须穿雨衣。看到年迈的母亲与孩子们全身淋湿,而我忙着把积水泼出屋外,内心非常煎熬。”艾丽回忆着过往的心酸。

艾丽并没有放弃希望,但经济压力让她不敢过多幻想。平日她要处理家务,也要照顾母亲与女儿。为了家计,她成为临时面试官或调查员,如果有公司需要她的服务才能获得酬劳。一个案子可能

获得一百万至两百万印尼盾,但不一定每个月都有工作,她表示最近两个月没有接到工作。艰巨的经济状况,加上破烂的房子,使她面对其他邻居时会感到自卑。

“房子的状况这么糟糕,当然会影响到我的心情。但现在看到新房子,自己变得有自信心了。这个房子超出我的预期,非常坚固、漂亮,对我来说这是一座小城堡。”艾丽开心说道。

### 人生中最美的礼物

另外一位受惠者,三十六岁的希蒂(Siti Fatimah)养育三个孩子,平日骑着脚踏车卖发酵乳,一整天在外面奔波,一个月赚取印尼两百五十万盾。自从丈夫罹患高尿酸血症就无法工作,所以希蒂必须承担家计。

希蒂与家人不只面临经济困难,他们简陋的房子也成为生活里的负担,光线不佳与空气流通,下雨时会漏水,非常不舒服,“不管大小雨,房子都会漏水。如果遇到大雨,屋里就会淹水。不像邻居家,都安然无事。”

曾想过要翻修房子,但是这个梦想几乎遥不可及。满足日常生活需求都有困难了,更何况是翻修房子。期望拥有坚固、干净、不漏水的房子,成为不知何时能够实现梦想。

志工多次来访,最终决定为她进行援建计划,身为当事人的希蒂又惊喜,“一开始我不相信慈济愿意帮我重建房子,可是志工常常来到我家看看,然后我得到他们要帮我盖房子的消息。”

在交接仪式过后,希蒂感动地说:“我非常感谢慈济,实现我们这个小家庭的梦想,可以拥有那么舒适、漂亮的房子。这是我与家人收到最美好的礼物,非常感谢大家。”

当志工来拜访她的家,希蒂非常热情欢迎大家。“希蒂女士的幸福,也是我们慈济志工的幸福。”

一起参与交接仪式的印尼急难救助志工杨昌耀说道。

万隆慈济联络处负责人郭贤锦表示,“受惠者的快乐也是志工的快乐,让我们有机会行善,为他人撒播爱的种子。希望有了新的房子,他们未来可以过得更好,也希望未来有机会的话,他们也可以去帮助他人,形成爱的循环。”

### 援建计划改善环境提高生活品质

提及印尼慈济的援建计划,必须追溯到2006年。在西雅加达后村(Kampung Belakang)援建八十二间房子,是印尼慈济第一个援建案子。后村离雅加达苏加诺哈达国际机场(Bandara Soekarno-Hatta)仅仅一公里,大部分居民的工作为拾荒者、工厂工人、焊工、司机与农夫。他们的低收入导致家庭的生活水准令人担忧。

印尼慈济副执行长郭再源在当年的交接仪式中表示,希望这些援助能够帮助居民拥有健康的家庭、健康的生活环境,以及健康的经济状况。

“透过这个援建计划,配合地方政府的人民经济计划,慈济希望居民的经济状况可以有所改善。人民经济计划包含创造新的工作机会,接引投资人来开发新企业,为人民提供低利息的贷款以及技能训练。”

从西雅加达后村(Kampung Belakang)开始,慈济援建计划也扩大到雅加达其他地区,包含巴德曼干(Pademangan)、椰风新村(Kelapa Gading)、纪邻精(Cilincing)、老子街(Lao-tze)、卡郎安雅(Karang Anyar)、巴刹巴鲁村(Pasar Baru)、德勒宫(Telukgong)、卡马尔(Kamal Muara)。之后便扩展到印尼各地区,如格朗(Tangerang)、万隆、巴东、棉兰、巨港、龙目岛、山口洋、丹戎巴来·吉里汶岛(Tanjung Balai Karimun)。

截至2020年1月份,慈济已经在雅加达协助援建五百九十六间房子,在雅加达以外的地区完成援建三百七十四间房子。希望透过援建计划,可以提供居民一个健康的居住环境,进而改善经济状况,提升生活品质。

万隆慈济房屋援建计划其中一位受惠者艾丽Eri Sundarishuo说,“我不知用什么言语来表达对慈济的感恩,慈济不只帮助我们改善生活,但也给我们心灵与精神方面的鼓励。”

(Ceji人)



2007年7月18日,时任雅加达省长苏迪尤梭(Sutiyoso,右三)与印尼慈济副执行长郭再源(右一)见证印尼慈济的援建计划。



印尼副执行长郭再源(左)访视时,与后村(Kampung Belakang)居民互动。



万隆市长奥德(中)把房子钥匙交给一位援建计划受惠者



万隆市长奥德(中)与万隆慈济联络处负责人郭贤锦(右)准备礼盒送给援建计划受惠者



万隆慈济联络处负责人郭贤锦(右二)与其他万隆志工一起剪彩,见证援建计划新房子落成



志工来到援建计划受惠者的新房子与居民地互动



万隆市长奥德观看志工之前在万隆完成的援建计划



援建计划受惠者的欢喜,也成为志工的法喜



希蒂的新房子非常舒适



艾丽家的旧厨房没有屋顶



援建计划(希蒂与丈夫在新房前合照)的法喜



艾丽家的新厨房